

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНИКА



ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

• Год издания 51-й • 3 октября, суббота

• 1970 ГОД

• № 198 (11058) • ЦЕНА 2 КОП



В этом году исполняется 25 лет педагогической деятельности Марии Францевны Фарчели. В честь праздника учительницы поздравляют ее выпускники — теперь учащиеся 5 класса школы им. Калинина.

Фото Г. КОШКИНЦЕВА.

ДИРЕКТОР

Со школой знакомились вместе с директором Хасаном Каримовичем. Кажется всю жизнь ждал этого дня, когда можно будет войти в школу не как ученику или практиканту, а как учителю. Но странное дело — весь энтузиазм ожидания как рукой сняло. Особенно плачевно выглядела физическая лаборатория, в которой ему, выпускнику физико-математического отделения Уральского учительского института, Таганхоже Утегенову предстояло теперь работать. Было только помещение, да название — «лаборатория». Все нужно было начинать сначала.

— Да, молодой человек, теперь здесь хозяином будете вы, — сказал директор. — Все зависит от вас: будет лаборатория лучшей или наоборот...

Десятки мыслей, как по-жалуй, у любого начинающего, мучали молодого физика. Ну и что, что в кармане диплом с отличием? Как примут ребята, сумеет ли наладить работу физлаборатории? В голове уже рождались кое-какие планы, но как относится к этому коллеги, директор?

Все встало на свои места с началом учебного года. При физической лаборатории Таганхожа организовал три кружка: моделирования, фото- и радиолюбителей. Основное ядро составили ученики класса, в котором он был классным руководителем. Лаборатория превращается в центр практического применения полученных теоретических знаний. Не новый, но самый верный, испытанный, результативный педагогический прием. К середине шан с таким вниманием, ко-

года класс Таганхожи Утегенова стал лучшим в школе, кружковцы становились все более активными. Число их росло. Вместе со своими воспитанниками рос и сам педагог. Трудолюбие и богатые разносторонние знания сделали свое дело.

Т. Утегенова по праву считают лучшим преподавателем физики в районе.

Нелегко было рассставаться с родной школой, где сделаны первые шаги, где пришли авторитет и уважение. Но приказом районного отдела народного образования Таганхожу Утегенова переводят преподавателем в среднюю школу имени Ломоносова, а затем завучем в районную школу — интернат.

Авторитет любого работника растет и крепнет тогда, когда он ежедневно подтверждается новыми, конкретными делами. В новой школе и в новой должности авторитет Таганхожи вырос и окреп. А оснований для этого было достаточно. Образцовая постановка учебной и методической работы в школе, уроки физики, проходящие на высшем педагогическом уровне, работа кружков технического творчества — все это дело его рук.

.. Республикаanse педагогические чтения. В зале представители ЦК КП Казахстана, Министерства просвещения республики, прославленные педагоги, видные деятели науки и литературы. Можно понять волнение провинциального педагога, когда он поднимался на высокую республиканскую трибуну. Однако доклад днепропетровского физика был выслушан.

М. Джолжанов, учитель.

торому мог бы позавидовать любой столичный. Министр просвещения Казахской ССР объявил Таганхоже Утегенову благодарность. В это же время он был награжден значком «Отличник народного образования Каз. ССР».

17 лет учительствовал Т. Утегенов. В 1958 году получил новое назначение директором средней школы имени К. Маркса. Другие заботы легли на плечи педагога-руководителя — финансово-хозяйственная деятельность, воспитание молодых педагогов...

Особое внимание новый директор уделил трудовому обучению учащихся. В прошлом учебном году пять выпускников школы сразу же со школьной скамьи сели за руль тракторов, все девятиклассники прошли практику в своем совхозе. Коллектив художественной самодеятельности школы занял второе место в районе. Сам директор не замыкается стенами своей школы. Его лекции на педагогические темы неизменно пользуются у тружеников совхоза особой популярностью. В Ганюшкино, пожалуй, не найдется такого человека, который бы не обращался за каким-либо советом к Таганхоже Утегенову. Особо частые гости — студенты-заочники. Да и труженики села не обходят его дом. Мало ли полезного может посоветовать хороший шахматист, столяр, токарь, радиомастер, кинематик, учитель — коммунист Таганхожа Утегенов.

ОТЦОВСКОЕ СПАСИБО

Наш сын сейчас учится на третьем курсе Гурьевского политехникума. Для нашей семьи это огромная радость. В прошлом учебном году с сыном случилась большая беда. Мы потеряли веру, что он благополучно закончит учебу. Но на помощь пришли товарищи по

курсу и замечательные, духовные люди — преподаватели Г. Ф. Бнатова, В. М. Кольвах, З. А. Шерайзин, И. А. Воякова, Г. С. Ахмедов. Вместе с директором техникума Ж. М. Казиевым и завучем В. П. Байдаком они своевременно оказали моральную поддержку сыну,

помогали в учебе, устраивали консультации, объясняли непонятное. Результат сказался — наш сын продолжает учебу. В День учителя я хочу горячо поздравить весь педагогический коллектив Гурьевского политехникума с праздником и выразить им сердечную отцовскую благодарность.

Н. ФОКИН